

采取村民自愿自筹等措施,计划3年治理村民组大塘3.3万口——

光山县“半亩方塘”点缀乡村美景

信阳消息(记者 王博 郭靖)眼下已进入“晒塘底”的季节。光山县十里镇十里村王老店村民组的一口30多亩大塘22年没有清淤,该组率先响应县里号召,趁此机会租用两台挖掘机,经过20多天的作业,昨天已将大塘的淤泥全部清理。该村支书王喜柱介绍,目前全村42个村民组先期治理大塘4口,自筹资金13万多元。

记者昨日从该县水利部门了解到,自7月开展这项活动以来,群众的积极性高、参与度高、治理质量高,目前全县22个乡镇(街道)360多个村已治理大塘489口,平均每口大塘可增加有效蓄水量

3000方。十里镇共有大塘1205口,已治理46口。

每个村民组的大塘,既是村民生产和生活的需要,也是一种景观和乡愁。在该县治理大塘的现场,虽然看不到大集体年代肩挑手提的人山人海场面,但现代化的机械作业让大塘变得更加精美:有的方正、有的圆形、有的椭圆、有的曲线,让人联想“半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊”的画图。

村民组大塘看似小事一桩,却关乎民生大事。因为年久失修,该县许多大塘淤积成“碟子塘”,水流不畅形成“污染源”。今年初,该县结合巩固提升脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略,

在深入落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针和“四水同治”的治水新思路下,从4月起在全县范围内组织开展“我为家乡治水塘”活动,利用三年时间治理全县3.3万口村民组大塘,倡导自愿自筹、不搞大修大建,号召全县外出创业成功人士、企业家和社会各界共同参与。该县各村利用大喇叭、微信群、倡议书等形式进行宣传,得到社会广泛响应。高店村段店村民组在村里发出倡议当天,村民就自发捐款7600元,代楼村蔡庄村民组现场捐款2.2万元,许多私营企业也纷纷出资参与修建大塘活动。



8月14日,光山县砖桥镇大李冲村恒福鹿养殖专业合作社社员正在喂养梅花鹿。2012年,该合作社从东北地区引进梅花鹿优良品种开始繁殖,现在已有梅花鹿260多头,年纯收入300多万元。并吸纳周边19名村民在家门口就业,人均年收入3.7万元。

谢万柏 摄

淮滨县:高效抗旱保秋收

信阳消息(赵丽华 刘伟峰)近日,在淮滨县芦集乡绿丰园果蔬种植专业合作社附近,一台移动式卷盘喷灌机正在进行着喷灌作业。一亩亩水稻在风吹下轻微摇曳,翠绿挺拔,和几天前的焉黄判若两样。

“最近天干旱,下的雨根本满足不了水稻需求。地渴得厉害,我种了8亩水稻,眼看着今年要减产了,没想到刘军买了一台喷灌机,这下好了,庄稼有救了。”当地村民杨中华望着庄稼,兴奋地说道。

据了解,连日来的持续

高温和干旱天气,淮滨县不少农作物受旱。旱情发生后,当地各部门单位、社会各界都积极发动,主动作为,帮助农民抗旱保苗。绿丰园果蔬种植专业合作社负责人刘军也决心贡献一份力量,出资购买喷灌机,帮助农民缓解旱情。

刘军花费5万元购买了一台自动化喷灌机,免费帮留守户、困难户和五保户提供浇灌,一般农户则只需交个电费即可。他告诉记者:“喷灌机的喷头可180度持续自动旋转喷灌,左右可喷

30米,作业直径可达60米,且喷灌质量高,均匀度和强度均可满足农作物的要求。另外该机械易于管理,在喷灌中无需看管和操作,也不需搬运管道。”

由于需水量大,刘军的喷灌机已多天连续作业24小时,截至目前已灌溉400亩农田,涉及水稻、花生、红薯等农作物。“庄稼是农民的命。我建合作社的初衷就是助农增收致富,帮乡亲脱贫致富。”刘军表示,下一步将动员更多的合作社和村民加入抗旱大军。

县区

传真



新县酒店乡全面推进集镇整治

提升“窗口”形象

信阳消息(雷鸣)近期,新县酒店乡以全国文明城市创建为核心任务,细化集镇整治内容及标准,落实组织领导和具体举措,扎实推进整治工作,提升“窗口”形象,成效明显。

该乡通过日常巡查和持续性的宣传引导活动,重点整治店外经营、乱停乱放等不良形象,变被动整治为主动出击,变突击清理为规范管理,努力营造全民重视、人人支

持的环境整治氛围。重点围绕提升绿化和保洁水平,植绿补绿,并从“区域精细化、目标具体化、管理常态化、机制长效化”入手,压实保洁工作责任,加大保洁力度,切实打造绿色、清爽的集镇新形象。着力实施硬化、亮化、排污排水、群众性活动场所等硬件工程,优化集镇整体布局,改善交通、供水、电力、通讯等服务条件,提升集镇品位。

罗山县庙仙乡深入村组召开家长会

护航学生安全

信阳消息(何铸)为提升防溺水安全教育效果,进一步抓实抓细防溺水工作,近日,罗山县庙仙乡组织综治、司法、公安、学校等部门工作人员组成7支防溺水工作宣传队,深入村组召开家长会,开展防溺水宣传教育,为孩子安全保驾护航。

家长会上,传达学习防溺水工作要求,分析当前防溺水工作形势,通报学生溺水案例,剖析事故发生的原因,

强化警示教育,切实提高家长监护意识,认真履行对孩子的监管教育职责。与家长就如何有效加强孩子人身安全及心理健康教育等深入交流,探讨、讲解教育、管控、应急的有效方法,增强防范的实际效果。对近段全乡防溺水工作安排进行宣传解释,进一步提升知晓率,争取家长的主动参与,密切配合,携手共创安全环境,确保孩子平安健康成长。

固始县张老埠乡人主砂场采砂项目环境影响报告书公众参与第二次公示

根据生态环境部令(部令第4号)《环境影响评价公众参与办法》《中华人民共和国环境影响评价法》和《规划环境影响评价条例》的相关规定,现向公众公告以下信息。

一、固始县张老埠乡人主砂场采砂项目环境影响报告书征求意见稿及网络链接:<http://pan.baidu.com/s/142QfkZRZXa1iObiXFWrrrA>(提取码:8nw4)

查阅纸质报告书的方式和途径:固始建设建筑材料经营有限公司办公室

二、征求意见的公众范围:各级政府、专家、单位及史河道人主村及周边村民

三、公众意见表的网络链接:<https://pan.baidu.com/s/1YS98zJ0u3JdsD7DAjMcvQ>(提取码:hor0)

四、公众提出意见的方式和途径:在本次信息公示之日起10个工作日内,公众可通过电话、传真、信函、电子邮件或者面谈等方式向建设单位联

系发表自己对该规划及环评工作的意见和看法。发表意见的公众请注明发表日期、真实姓名和联系方式,以便根据需要进行意见反馈。

五、公众提出意见的起止时间:在本次信息公示之日起10个工作日内

六、建设单位及其联系方式
单位名称:固始建设建筑材料经营有限公司

地址:固始县城郊乡六里庙社区占塘居民组
联系人:胡总
联系电话:18237603333

七、环境影响评价单位及其联系方式
单位名称:河南鼎诚聚源环境科技有限公司

单位地址:郑州市金水区农业路72号2号楼3层301
联系人:张工 联系电话:

15670625656
E-mail:491576503@qq.com

固始建设建筑材料经营有限公司

2019年8月5日